

Ha sido aprobado en Madrid el emplazamiento de la estación ferroviaria única para Burgos

El Ayuntamiento autoriza la construcción de dos edificios con un total de veintisiete viviendas (Información de la sesión municipal en tercera página)

RECIBEN SEPULTURA EN LA IGLESIA DE LA MERCED DE JEREZ LOS RESTOS DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA



DON MIGUEL PRIMO DE RIVERA

Don Ismael G. Rámila, académico correspondiente de la Real Academia de Bellas Artes

Ha sido designado en sesión extraordinaria celebrada por la docta Corporación

Madrid. — En la sesión extraordinaria celebrada por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, fueron elegidos académicos correspondientes en Santa Cruz de Tenerife, Valladolid y Burgos, respectivamente, los siguientes señores:

Don Francisco Bonini y Guerin, insigne pintor y acuarelista, laureado en diversas exposiciones y concursos de España y del Extranjero.

Don Constantino Candelera Pérez, arquitecto con ejercicio oficial en Valladolid, subdirector del Museo nacional de Escultura y autor de numerosas publicaciones referentes al mencionado museo; y

Don Ismael García Rámila, archivero, bibliotecario y arqueólogo, académico correspondiente de la Real Academia de Bellas Artes, secretario de la Comisión provincial de Monumentos y del Patronato para Fomento de Archivos, Bibliotecas y Museos; jefe de los Servicios de Archivología del Estado en la provincia de Burgos y autor de numerosas publicaciones y trabajos sobre Historia y Arqueología burgalesa.

N. de la R. — Con viva satisfacción comunicamos a los burgaleses la precedente noticia, siempre grata cuando se refiere a un paisano nuestro, pero mucho más para DIARIO DE BURGOS tratándose, como en el caso actual, de un ilustre colaborador de este periódico: el señor García Rámila.

Su obra ingente, tanto en la cátedra como en el libro, en el paciente y paciente laborar en misiones artísticas y en el esmero constante por los archivos—muchos de cuyos frutos aparecieron luego en este periódico y en revistas y publicaciones científicas—, ha merecido el solemnísimo galardón que ahora le otorga la Real Academia de Bellas Artes, otorgándole el título de académico correspondiente en Burgos.

Reciba por ello nuestro distinguido amigo, la más cordial enhorabuena, unida a la seguridad de que Burgos acogerá con singular alborozo este señaladísimo honor, que viene a premiar una vida entregada a las más nobles inquietudes y testimonio inequívoco de la magnitud de su personalidad, tan estimada por todos los burgaleses.

Las construcciones de nuevos edificios en Madrid adquieren un ritmo creciente

Actualmente se precisan 120.000 viviendas más

Doce mil fincas sufrieron daños durante la guerra

Madrid.—Las construcciones de nuevos edificios en Madrid adquieren un ritmo creciente y tienden a resolver el problema de la vivienda, que con tanta intensidad se siente en la capital de España. Se calcula que, en la actualidad, debido al crecimiento vertiginoso de la población y a la devastación, como consecuencia de la Cruzada, se necesitan unas ciento veinte mil viviendas.

Tiene Madrid hoy 23.786 fincas en la capital y 50.827 en la provincia. Durante la guerra, sufrieron daños doce mil fincas, que quedaron total o parcialmente destruidas y todas ellas inhabitables. De estas doce mil—la mayoría de ellas enclavadas en el cinturón de Madrid—sólo dos mil fueron destruidas por los efectos propios de la guerra y las diez mil restantes lo fueron por los rojos que se incautaron de ellas y sacaron materiales para construir parapetos y trincheras y se apoderaron de aquellos otros de los que podían obtener un beneficio económico.

Comenzada la reconstrucción en 1939, al ser totalmente liberada España, se construyeron o reconstruyeron hasta 1945, a razón de 150' casas por año, o sea

900 en total. En 1946, se advierte un aumento de este tipo de construcciones y así solamente en dichos años, se levantaron 330 casas de nueva planta. Aparte de los 190 edificios del centro de la población que se han ampliado o levantado de uno a tres pisos. De todas estas nuevas construcciones el noventa y cinco por ciento se destinaron a viviendas y el cinco por ciento a edificios comerciales, lo que significa un total de mil ciento sesenta casas destinadas a alquileres que suponen, aproximadamente tres mil quinientas viviendas.

Por las cifras hasta ahora conocidas, se espera que el número de construcciones en 1947 supere al doble de las realizadas en 1946. Por su parte, el Ayuntamiento ha anunciado ya que para finales del verano de este año contará con mil quinientas viviendas. Es de esperar también que, tanto los organismos oficiales, como los particulares incrementen aún más este ritmo ya que de ahora en adelante, los materiales de construcción van a tener una menor demanda para la reconstrucción de los pueblos devastados por la guerra que hasta ahora han absorbido la mayor parte de la producción.—Cifra.

EMOCIONADO HOMENAJE DEL PUEBLO JEREZANO A LA MEMORIA DEL INSIGNE ESTADISTA

El ministro del Ejército presidió los actos en nombre del Caudillo

Sentidísima oración fúnebre pronunciada por el cardenal Segura

Sevilla.—"Le perdimos las madres españolas cuando más falta nos hacía". En esta frase está condensada la emoción, el fervor recordatorio y el sentimiento de piedad cristiana que ha puesto hoy Sevilla ante el paso de los restos del general Primo de Rivera, en el homenaje póstumo rendido a la figura del insigne español que todo lo dió por la Patria. No ha sido un homenaje frío y protocolario, sino cordialmente efusivo, de jugosa y emocionante espontaneidad. Una hora justa estuvo detenido el convoy y, en ese tiempo destilaron por delante del furgón que contiene los restos, elementos de todas las clases sociales, predominando las auténticamente populares, obreros, mujeres de humilde condición, modistillas, faeneros del puerto, funcionarios públicos, etc., rezaron ante los restos del insigne patriota y soldado benemérito, que tuvo para Sevilla, en vida, el cariño de un predilecto hijo adoptivo. Junto a esa auténtica representación popular, estuvieron las primeras autoridades con el capitán general, gobernador civil, gobernador militar, alcalde presidente de la Diputación provincial, generales con mando en plaza, comisiones militares y civiles, de la Real Maestranza de Caballería y, en general, cuanto tiene en Sevilla relieve y jerarquía.

LLEGADA A JEREZ

Jerez de la Frontera.—Desde las cinco de la mañana se han celebrado, en el Santuario de Nuestra Señora de la Merced, donde se venera a la Patrona de la ciudad, misas en sufragio del alma del general Primo de Rivera, que oficiaron P.P. Mercedarios que han llegado especialmente de todos los conventos de España para asistir a los actos del traslado, desde la sacristía de San Isidro, de Madrid, a Jerez de la Frontera. Desde el amanecer, todo el pueblo se encuentra en la calle, para sumarse al apoteósico tributo de veneración a la memoria de su hijo predilecto y esclarecido general.

Minutos antes de las doce, llegó el tren especial, procedente de Madrid en el que se efectúa el traslado de los restos mortales del ilustre soldado. Toda la carrera, hasta el Santuario

de Nuestra Señora de la Merced, se halla cubierta por fuerzas de la guardia, y tropas de Infantería del Regimiento de Nuestra Señora de la Cabeza, Infantería de Marina, Ilegada de San Fernando, fuerzas de Aviación y Regulares, Tapices, reposteros y la enseña nacional a media asta y con crepones negros, aparece en los edificios del Ayuntamiento, centros

(Continúa en cuarta página)

El abastecimiento normal de los españoles será una realidad en un breve plazo

Argentina, con sus sucesivos envíos de alimentos, está asegurando el suministro a las grandes capitales

Madrid.—El ministro de Industria y Comercio ha visitado la exposición de cámaras frigoríficas donde se guarda la carne congelada llegada de la Argentina. En su visita, el ministro iba acompañado por el comisario general de Abastecimientos y Transportes y por el gobernador civil de Madrid. Fueron recibidos por el director de la estación y altos directivos. El señor Suances y sus acompañantes recorrieron las cuatro plantas de que se compone el edificio, modelo en su género y en el que se conservan, aparte de la carne, pescado salado, carne de cerdo, huevos, frutas y, en general, todos aquellos productos necesarios para el abastecimiento. Como curiosidad, fueron mostradas al ministro y demás visitantes, diversas flores que desde hace largo tiempo se conservan con toda su lozanía y fragancia.

El ministro, comisario de Abastecimientos y gobernador civil, sostuvieron una breve charla con los periodistas. Dijo el ministro que la carne congelada y los sucesivos envíos de Argentina remitirá, están asegurando el abastecimiento a las grandes capitales. Añadió que el año llegarán a España unas veintiocho mil toneladas de carne, cincuenta mil cajas de huevos con treinta docenas cada una, y treinta mil toneladas de trigo.

Por su parte, el comisario mostró su satisfacción a las jerarquías e informadores y les dijo que más que palabras lo que interesa son hechos y que se propone demostrar en plazo breve que el abastecimiento normal de los españoles será una realidad.—Cifra.

UN DESTACADO FILOSOFO ARGENTINO EN MADRID

Madrid.—En el expreso de Barcelona, ha llegado esta noche a Madrid, acompañado de su distinguida esposa, el ilustre profesor y filósofo argentino, doctor César Octavio Pico. Fue recibido en la estación por el señor Sánchez Bellá en representación del Instituto de Cultura Hispánica y representantes de la embajada argentina, con los cuales cambió cordiales saludos. El doctor Pico, se propone conocer España en una estancia de varios meses.

STALIN ES EL RESPONSABLE DE LA GUERRA CIVIL GRIEGA-DICE HOOVER

Truman confía en que el Congreso apruebe su plan de ayuda a Grecia y Turquía rápidamente

Nueva York.—Stalin es el responsable de la actual guerra de guerrillas que se registra en Grecia, según manifestaciones hechas por el ex-presidente Hoover, al decir que el dictador soviético es el único que puede terminar con el actual caos reinante en dicho país. Indicó que Stalin puede cortar la "guerra de agresión que en forma de incursiones de guerrillas se realiza desde Yugoslavia, Bulgaria y Albania". Agregó que está dentro de su poder hacer que las bandas comunistas de Grecia dejen las matanzas. La ayuda norteamericana podría entonces ser dedicada a res-

tablecer la capacidad de producción del pueblo griego, en vez de derrocharse esterilmente en equipos militares. Dijo finalmente Hoover que el programa de ayuda a Grecia apenas bastará para cubrir las necesidades más apremiantes de la vida y la defensa nacional. — Efe.

LOS NUEVOS EMBAJADORES YANKIS EN VARSOVIA Y BELGRADO

Washington.—El presidente Truman ha manifestado a los periodistas que tan pronto le sea posible nombrará titulares de los cargos de embajador en Polonia y Yugoslavia, de los cuales vacantes por Arthur Bliss Lane y Robert C. Patterson, quien—explicó Truman—no regresará a Belgrado. Preguntado el presidente acerca de si daría su aprobación a las conferencias y los escritos que Bliss Lane anunció que piensa hacer sobre "La tragedia de Polonia", contestó que el ex-embajador actuará, desde luego, por cuenta propia. — Efe.

LIB. CRITICA.—[COMO NO! LA POLITICA DE E. U. U. AUNQUE CON PRECAUCIONES] Lake Success (Nueva York). — Se ha celebrado la primera sesión del Consejo de Fideicomisos de al O. N. U. Pronunció un discurso el secretario de la Organización, Lie, quien veladamente criticó la política de los Estados Unidos en lo que se refiere a su programa de ayuda a Grecia y Turquía.

Dijo que son las Naciones Unidas a las que corresponde solventar todas las cuestiones de carácter internacional y que pudieran motivar roces entre los países. — Efe.

TRUMAN ESPERA RAPIDEZ Washington.—El presidente Truman ha manifestado en una conferencia de Prensa que confía en que el Congreso apruebe la petición de un empréstito de cuatrocientos millones de dólares a Grecia y Turquía, tan pronto, que hará innecesaria la adopción de alguna medida temporal. — Efe.

DECLARACIONES DE CLAYTON Washington.—El subsecretario de Estado, Clayton, ha declarado que cuanto más hagan los Estados Unidos para crear condiciones económicas sólidas en el Mundo, menores serán las probabilidades de que se planteen espinosos problemas políticos, como el de Grecia-Turquía.

Afirmó también que el éxito de la colaboración económica internacional ayudará a garantizar la paz política. DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA F. A. L. Washington.—William F. Green, presidente de la F. A. L. (Federación

Norteamericana del Trabajo), ha manifestado que existe un "verdadero peligro" en que los comunistas intensifiquen sus actividades, pero "que el declarar ilegal al partido comunista, equivaldría a declarar que están en quiebra los ideales e ideas de la democracia norteamericana." El jefe obrero, hizo tales declaraciones ante el comité de actividades antinorteamericanas de la Cámara de Representantes.

P. Green, añadió que las leyes en proyecto lograrán obligar a los comunistas "a trabajar clandestinamente y hacer de ellos unos mártires con lo cual se conseguirá todo lo contrario de lo que se propone".—Efe.

El señor Gobernador civil visitó ayer las obras del grupo de viviendas protegidas "Manuel Vilela"

Ofreció un importante donativo para mejorar los edificios

A las cuatro y media de la tarde de ayer, y después de las vistas recibidas por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en su despacho oficial de la Casa del Corón, efectuó el señor Rodríguez de Valcárcel una detenida visita a las obras del grupo de viviendas protegidas "Manuel Vilela", acompañado por el delegado de Trabajo y sindical, señor De Miguel y del jefe de la Com. Sindical del Hogar.

Sobre el mismo terreno examinó los planos, maqueta, etc., del aludido barrio en construcción, que le fueron mostrados por el secretario de la Obra sindical señor Triana, se interesó por la marcha de los trabajos ofreciendo un donativo en metálico para la mejora de las viviendas, destinado a que se doten a los nuevos edificios de una "gloria".

El señor Rodríguez de Valcárcel quedó muy complacido de la visita, y de regreso al Gobierno civil desahogado con los distintos negociados hasta las nueve de la noche, recibiendo, además, la visita del Excmo. señor don Natalio López Bravo, general de División.

¿DEJARA BEVIN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES?

Attlee quiere que se encargue de resolver la actual crisis económica de Inglaterra



BEVIN

Londres.—"Se rumorea insistente en los altos círculos del Gobierno que Bevin abandonará el Ministerio de Negocios Extranjeros tan pronto como vuelva de Moscú, para dedicarse exclusivamente a cuestiones de política interior y económica", escribe el periódico "News Chronicle" en su primera página.

Agrega este diario que el primer ministro Attlee, quiere que Bevin se encargue personalmente de resolver la crisis económica por la que atraviesa Gran Bretaña. Se cree que el futuro secretario del Foreign Office será Hugh Dalton.—Efe.

REUNION EXTRAORDINARIA DE LA ASAMBLEA DE LA O. N. U.

Se celebrará probablemente en Mayo o Junio para tratar del "caso de Palestina"

Nueva York.—Las Naciones Unidas han aceptado oficialmente el donativo de 8.500.000 dólares de John D. Rockefeller, para la compra de terreno en Nueva York, donde se han de erigir los edificios de tal organismo internacional. El secretario general de la ONU, Trigue Lie, firmó el contrato aceptando el regalo.—Efe.

REUNION EXTRAORDINARIA DE LA ASAMBLEA.—Lake Success.—En los círculos oficiales se ha manifestado que la Asamblea general de la ONU, se reunirá probablemente en Mayo o en Junio para tratar el asunto de Palestina. Un portavoz británico ha manifestado que existen probabilidades de que dentro de una semana solicite el Gobierno inglés la celebración de dicha sesión especial de la Asamblea general de las Naciones Unidas.

LA COMISION DE ENERGIA ATOMICA SE REUNE A PUERTA CERRADA

Lake Success (Nueva York).—La comisión de energía atómica de las Naciones Unidas se reunió a puerta cerrada para trabajar acerca del plan detallado del control atómico. El delegado norteamericano, Frederick H. O'connor, presentó un proyecto de resolución en el que se pide que la comisión comience por redactar el tratado que defina las atribuciones del organismo internacional propuesto. Gromyko, el delegado soviético, insistió en que la comisión considere ante todo las doce enmiendas que él ha pedido se introduzcan en el programa de principios del plan de Bernard Baruch, programa ya aprobado por la comisión. Las enmiendas propuestas por Gromyko, limitarían los poderes del organismo del control atómico, y permitirían a los cinco grandes ejercer el derecho del veto cuando se trate de sancionar a los países que fabriquen ilegalmente las armas atómicas. El delegado ruso acusó a los Estados Unidos de intentar soslayar esas enmiendas que fueron presentadas el 18 de Febrero. Siria, como lo ha hecho en diversas oportunidades, apoyó a los soviets mientras que Australia se declaró en favor de la actitud de Inglaterra, y Estados Unidos, quienes reclaman el estudio de los detalles del tratado.

LA ESPOSA DE PERON VENDRA A ESPAÑA

"Deseo y espero ha dicho—realizar tal visita dentro del año en curso"

Manifestó que hasta ahora «nunca se ha separado del general Perón»

Buenos Aires.—Eva Duarte, la esposa del presidente Perón, en una entrevista que ha concedido al corresponsal de "Arriba", de Madrid, manifestó que su viaje a España es un antiguo proyecto y un gran deseo que acaricia hace largo tiempo. Agregó que se siente honrada por la invitación para realizar el que le hace el Generalísimo Franco y que la acepta, pero que no puede fijar la fecha por ahora, a causa de las ocupaciones que exigen su presencia en la Argentina, entre ellas el intenso trabajo que desarrolla en favor de que vote la mujer. Asimismo manifestó que hasta ahora nunca se ha separado del general Perón. "Deseo y espero de todas formas—concluyó—realizar tal visita dentro del año en curso".—Efe.

Gandhi y Jinnah, invitados por Lord Mountbatten a conferenciar

Nueva Delhi.—El almirante Lord Louis Mountbatten, nuevo virrey de la India, ha invitado al mahatma Gandhi y a Mohammedali Jinnah, jefe de la Liga Musulmana a que se dirijan a Nueva Delhi con objeto de celebrar varias entrevistas.

Miembros artificiales para los mutilados de guerra



El Real Colegio británico de capacitación "Reinh Isabel" se consagra a rehacer la vida profesional de los héroes de la pasada conflagración mundial que sufrieron mutilaciones en alguno de sus miembros. Aquí vemos a dos alumnos, dedicados a la fabricación de miembros artificiales usando otros que a ellos les han sido aplicados y merced a los cuales se desenvuelven con relativa soltura. (Foto Calpe)

Construcción o reconstrucción. Estos son uno de los principales imperativos actuales...

Actualmente se ha desarrollado una fiebre constructora de la que España afortunadamente no está inmune...

La fiebre constructora es voraz absorbente y progresa febrilmente, con afán imparable y avances incontentables...

Y la construcción actual, que es cuantiosa, viene a resolver muy poco —salvo escasas excepciones— a la ciudad...

INGRID BERGMAN "Luz que agoniza"

Santa Pastoral Visita en la parroquia de San Esteban

Correspondió ayer la Santa Pastoral Visita a la parroquia de San Esteban...

Fue recibido nuestro amadísimo Prelado por el cura párroco, don Serafín Sáiz González...

A continuación, nuestro reverendísimo Prelado, administró el Sacramento de la Confirmación a doscientos niños...

En la mañana de hoy, nuestro amadísimo Prelado, efectuará la Santa Pastoral Visita a la parroquia de San Pedro de la Fuente...

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS. — El número preñado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer es el 566.

Piso llave en mano, amplio, céntrico y buena construcción...

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. — Barómetro: A las siete de la mañana, 686'0; a las dos de la tarde, 685'2...

Cartelera de espectáculos COLISEO CASTILLA. Sesión continua de 5'30 a 1, "El sargento inmortal" y "El difunto protesta"...

GRUPO superior Colas y aguardientes de todas clases. ANTONIO CARCEDO MARISCAL. Cristóbal Sáiz Transportes generales en camión...

Visitas recibidas por el jefe provincial durante el día de ayer: Don Alfredo Delgado...

FARMACIAS DE GUARDIA. — Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias del señor Mijangos...

Farmacia Se vende la de Sotresgudo (Burgos). — Buenas combinaciones...

Muy pronto, estará a su servicio "ESTEBAN" El fotógrafo amigo de los niños...

Se encuentra entre nosotros, en viaje de visita a esta capital y provincia, don Marcelo Florido...

Jefatura provincial del Movimiento

VISITAS Visitas recibidas por el jefe provincial durante el día de ayer:

Don Alfredo Delgado, jefe del Servicio Ganadería; don Jesús Barriocanal Ruiz, párroco de Aneyugo...

DEFUNCIONES Angela Santamaría López, de Vitoria, 61 años, Vitoria núm. 74.

Raimundo Trascasa Álvarez, de Villalónquejar, ocho días, dicho Barrio. Germán González García, de Huerta de Abajo...

Calzados Artesanía SOLIDOS Y DE FINAS LINEAS SANTIAGO MORENO. CALCULO Y REDACCION COMERCIAL. Dos especialidades básicas para conseguir un buen puesto...

REGISTRO CIVIL

Información sindical

AVISO IMPORTANTE A TODAS LAS EMPRESAS DE PELUQUERIAS DE BURGOS Y LA PROVINCIA

Se pone en conocimiento de todas las empresas de Peluquerías de señoras, caballeros, mixtas y manicura...

SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Sub-Grupo de fabricantes de gasosas. Se ruega a todos los fabricantes encuadrados en el Sub-Grupo...

Calzados Artesanía SOLIDOS Y DE FINAS LINEAS SANTIAGO MORENO. CALCULO Y REDACCION COMERCIAL. Dos especialidades básicas para conseguir un buen puesto...

Pregón de la Falange

AVISO IMPORTANTE A TODAS LAS EMPRESAS DE PELUQUERIAS DE BURGOS Y LA PROVINCIA

Se pone en conocimiento de todas las empresas de Peluquerías de señoras, caballeros, mixtas y manicura...

SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Sub-Grupo de fabricantes de gasosas. Se ruega a todos los fabricantes encuadrados en el Sub-Grupo...

Calzados Artesanía SOLIDOS Y DE FINAS LINEAS SANTIAGO MORENO. CALCULO Y REDACCION COMERCIAL. Dos especialidades básicas para conseguir un buen puesto...

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. Cada palabra más veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Arriendos

SE ARRIENDA un local planta baja, en San Pedro de la Fuente, Procurador, 6, Villa Amparo...

Automóviles y accesorios

VENDE coche americana, no modelo 38, servicio público, seis ruedas...

Colocaciones

El artículo sexto del decreto del 4 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación al personal que necesitan.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 20 % del señalado en la tasa.

Fincas

COMERCIAL Burgalesa. Compra tierras alrededor de la población, laborables, huertas, granjas y montes toda la provincia.

Arriendos

SE ARRIENDA un local planta baja, en San Pedro de la Fuente, Procurador, 6, Villa Amparo...

Automóviles y accesorios

VENDE coche americana, no modelo 38, servicio público, seis ruedas...

Arriendos

SE ARRIENDA un local planta baja, en San Pedro de la Fuente, Procurador, 6, Villa Amparo...

Automóviles y accesorios

VENDE coche americana, no modelo 38, servicio público, seis ruedas...

Arriendos

SE ARRIENDA un local planta baja, en San Pedro de la Fuente, Procurador, 6, Villa Amparo...

Automóviles y accesorios

VENDE coche americana, no modelo 38, servicio público, seis ruedas...

Arriendos

SE ARRIENDA un local planta baja, en San Pedro de la Fuente, Procurador, 6, Villa Amparo...

Automóviles y accesorios

VENDE coche americana, no modelo 38, servicio público, seis ruedas...

Arriendos

SE ARRIENDA un local planta baja, en San Pedro de la Fuente, Procurador, 6, Villa Amparo...

Automóviles y accesorios

VENDE coche americana, no modelo 38, servicio público, seis ruedas...

Ha sido aprobado en Madrid el emplazamiento de la estación ferroviaria única para Burgos

El Ayuntamiento autoriza la construcción de dos edificios con un total de veintisiete viviendas

A las siete de la tarde de ayer se reunió en sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, don Carlos Quintana Palacios. Asistieron los tenientes de alcalde señores López Monís, López Arroyo, Rojas y Álvarez Vázquez y fueron adoptados, entre otros, los siguientes acuerdos:

Conceder el concierto que solicitan para el pago del impuesto de Consumos de Lujo, del actual ejercicio, a don Margarita Ortiz y Sr. secretario de la Gimnástica de Burgos.

Abonar a don Antonio Revenga la cantidad de 466,40 pesetas importe de los honorarios devengados por confección de un plano topográfico, correspondiente a las fincas presentadas en el proyecto.

Satisfacer a don Ignacio Benito el aumento de la renta de los locales ocupados por el Ayuntamiento para las escuelas de la calle de Diego Lainez.

Autorizar a Construcciones Olasagasti S. A. para construir un edificio destinado a vivienda en un solar de la plaza de Vega, esquina a la calle de Miranda. Constará la construcción de siete plantas y sótano y tendrá un total de 12 viviendas a las que en su día se asignará una renta mensual superior a las 250 pesetas. El presupuesto de las obras a realizar se cifra a la cantidad de 901.500 pesetas.

Idem a don Dámaso Peña para levantar una casa destinada a viviendas en un solar de la calle de San Pedro y San Felices. Constará de planta baja y cinco más, con un total de 15 viviendas, que devengarán una renta superior a las 200 pesetas. El presupuesto se cifra en 506.346,22 pesetas.

Conceder permisos para la ejecución de diversas obras a don Daniel Vivar, don Virgilio San Juan, don José Espejo y don José Ayuso.

Idem la exención tributaria que solicita a don Leandro Gómez de Cadrán, por la casa que va a levantar en la calle de San Julián.

Desestimar la reposición interpuesta contra acuerdo de 12 de Febrero de 1947 por don Moisés Leizaola y en su consecuencia confirmarlo en todas sus partes dicho acuerdo.

Otorgar a doña Juliana Martín la pensión anual de 2500 pesetas como viuda del ayudante de conductor mecánico Feliciano de la Fuente Miguel.

Conceder a perpetuidad diversos enterramientos en el cementerio municipal de San José a don Lázaro Puente, don Marcela España, doña Carmen Peña, don Antonio Santamaría, doña Aurora Gutiérrez y don Amadeo Villanueva Santamaría.

Otorgar los siguientes permisos para la apertura de establecimientos:

A don Juan Boeos una tienda para venta de vinos y comidas en la planta baja de la casa número 10 de la calle de Alfonso VIII.

A don Miguel Sanz para venta de vinos embotellados en la planta baja de la casa números 6 y 8 de la calle de San Pablo.

A don Victoriano Gaitero, para to mismo en la planta baja de la casa número 5 de la calle de Belorado.

A doña Margarita Ortiz, un bar en la planta baja de la casa número 14 de la calle del P. Florez.

Y a don Jesús Esteban Blasco, un establecimiento de fotografía artística en la planta baja de la casa número 23 de la calle del Almirante Bonifaz.

Fuera de convocatoria
Se acordó, por último, ratificar la designación de don José Paz Maroto, ingeniero director del plan de ensanche y reforma anterior de la ciudad para que en representación del Ayuntamiento se ponga en relación con la Junta de Estudios y Enlaces ferroviarios y pueda resolver armónicamente los problemas que se presenten al efectuar los planos de la ciudad y de la estación única, cuyo emplazamiento ha sido aprobado por dicha Junta, a reserva de las modificaciones que se tengan que introducir, de acuerdo con las conveniencias del plan de ensanche de Burgos.

No habiendo más de que tratar se levantó la sesión.

VIDA ETERNA

SANTORAL
SANTOS DE MANANA
Los Dolores de Nuestra Señora. Santos Juan Capistrano, Sixto III p. Es tegan ab, Alejandro mr.
Misa, con rito doble mayor y color blanco, de los Dolores de Nuestra Señora, segunda oración y Evangelio último de la feria. Gloria. Cre do y Prefacio de la Virgen.

CULTOS
SAN LESMES: Por la tarde, a las siete y media, haciéndose al mismo tiempo la novena en honor del Santo. Ecce-Homo.
SANTIAGO: Hoy, día consagrado a la Santísima Virgen de la Milagrosa.
Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.
Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario, ejercicio mensual, breve plática, cánticos a la Virgen, exposición y reserva, terminándose con la Salve popular.
JUEVES EUCARISTICOS: Comunión según costumbre. Hora Santa por la tarde a las siete en la Iglesia de Venerables; una hora antes se reunirá el Consejo y Celadores.
NOVENA EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES
SAN GIL: Por la mañana, a las ocho y media, por la tarde, a las siete y media, predicando don Domingo Solá, rector del Seminario.
Mañana, Viernes de Dolores, a las ocho y media, misa de comunión, que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo; a las once, misa solemne, cantada por la capilla de la Santa Iglesia Catedral, quedando expuesto el Santísimo.
A las siete y media de la tarde, función final del Novenario, sermón a cargo del mismo orador sagrado que en días anteriores, procesión por el interior del Templo con el Santísimo Sacramento, terminando con el Stabat Mater, cantada por la Capilla catedralicia.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital desembolsado ... 207.488.000 Pesetas.
Reservas ... 166.620.887,28 "

SUGURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz 24 (Edificio de su propiedad)

CAJA DE

Libretas ordinarias a la vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARCAYO

ALTAVOCES AMPLIFICADORES Y RADIOGRAMOLAS para bailes, de todos los precios

RADIOLANDIA

CID, 16. BURGOS

LOS DEPORTES Reportaje del día

Las eliminatorias de la Copa del Generalísimo comenzarán el 20 de Abril

El 22 de Junio se jugará la final

Madrid.—El día 20 de próximo mes de Abril comenzarán a jugarse los encuentros eliminatorios de la Copa del Generalísimo.
La Federación Española ha designado las siguientes fechas para celebrar estos encuentros:
Dieciséisavos: Día 20 y 27 de Abril.
Octavos: día 4 y 11 de Mayo.
Cuartos: 28 y 25 de Mayo.
Semifinales: 1 y 8 de Junio.
Final: 22 de Junio.
En la primera eliminatoria tomarán parte todos los equipos de la Primera y Segunda División de Liga. El día 13, en el domicilio de la Federación Española de Fútbol, se celebrará el sorteo para señalar el orden de los partidos, y señalar también mediante otro sorteo los dos equipos de la Primera División de Liga y los dos de Segunda División que pasarán automáticamente a jugar los encuentros de los octavos de final.

EL CAMPEONATO DE APLICACIONADOS

El Campeonato de España de aplicaciónados dará comienzo el próximo día 6 de Abril.
La Federación Española de Fútbol ha designado para celebrar las eliminatorias de este torneo, las siguientes fechas: Días 6, 13, 20 y 27 del mes de Abril y días 4 y 11 del mes de Mayo, jugándose la final el día 25 del mes de Mayo.

Grupo de Deportes de la J. O. C.

La Junta directiva, de este Grupo de Deportes, en su acostumbrada reunión mensual, acordó, entre otros, los siguientes puntos:

AJEDREZ
Como ya anunciamos anteriormente ha quedado constituida de una manera oficial, dentro de la J. O. C., la "Peña de Ajedrez", habiéndose federado por el momento a los jugadores clasificados en primera categoría nacional.

A tal fin se ha venido jugando en días anteriores en nuestros salones, la correspondiente competición oficial de selección, en la que tras de reñida lucha, ha quedado proclamado nuevamente campeón de esta especialidad y categoría, el jugador, Emilio Argüelles, que será el que representará a la J. O. C., en el torneo regional, que ha dado comienzo el pasado día 24.

Por otra parte la Directiva de este Grupo, desea constituir la repetida Peña, en sus tres categorías; para lo cual cuantos socios y simpatizantes de esta J. O. C., lo deseen, podrán inscribirse en las dos últimas clases aludidas, todos los días de la presente semana de ocho a diez de la noche en la Secretaría del Grupo de Deportes; bien entendido, que una vez transcursado dicho plazo, no podrá ampliarse el mismo, bajo ningún concepto, ya que esta Directiva tiene que presentar las fichas correspondientes en la Federación en un plazo limitado.

PELOTA A MANO
Recogiendo el deseo de numerosos jugadores aficionados a este deporte, la Directiva ha estimado conveniente celebrar una reunión que tendrá lugar el próximo sábado, día 29 del actual a las 8,30 de la noche en la Secretaría del Grupo, a la cual quedan invitados todos los socios y simpatizantes de esta J. O. C., que deseen practicar el repetido juego de pelota y en cuya reunión se tratarán asuntos de suma importancia para la puesta en marcha de esta especialidad deportiva dentro de la J. O. C.

FUTBOL
Asimismo y con el objeto de enterarles de numerosos asuntos relacionados con la reorganización del primer equipo de fútbol, representativo de esta Juventud, se riega la presentación en la Secretaría del Grupo, sita en la Sala-Biblioteca, a las 8,30 horas de mañana, viernes, día 28 del actual, de los jugadores siguientes: Masa, Sancho, Quique, Navajo I, Valencia, Talamillo, Senén, Del Hoyo, Del Cerro, Navajo II, Amable, Argüelles, Aguilera y Escobar.

También se adoptaron importantes acuerdos para la utilización de los juegos de billar instalados en el Salón-Café, los cuales se están reparando convenientemente en la actualidad, y otros muchos sobre asuntos de suma importancia para esta Juventud, donde los jóvenes podrán pasar sus ratos de ocio en magnífica forma, con lo que se logrará una juventud sana y fuerte de alma y cuerpo, que es lo que hoy en día persigue esta vieja Sociedad burgesa.

Proyecto para organizar un campeonato provincial

Ayer celebró la directiva de la Gimnástica junta general. Entre los acuerdos principales, destaca la decisión de aplazar hasta el día 20 de Abril la rifa benéfica organizada por esta Sociedad. Retrasándola por esa fecha, se pretende brindar mayor ocasión a la provincia y a la capital misma, para participar en este sorteo de indudables atractivos. Como se sabe, esta rifa, ideada exclusivamente para brindar en beneficio a Burgos en general, tiene unos premios que, son toda una tentación. Su pareja de mulas, o en su defecto, 50.000 pesetas, a la que sigue una relación de ostentosos premios que constituyen toda una tentación para el más rico calculista, han de ejercer su poder de atracción en esta prórroga única que la Gimnástica abre para dar fin al poco "papel" que la resta correspondiente a este sorteo. Así que ya lo saben todos. No desaprovechar esta coyuntura, que el próximo día 20 sale el número.

Otras de las cosas que se trataron en esta reunión, fué la organización de un campeonato provincial de fútbol. No se concretó nada a este respecto, porque toda decisión posterior queda supeditada a la participación de la Gimnástica en posteriores torneos.

Pero no obstante, queremos registrar con alborozo el propósito que anima a la primera Sociedad deportiva burgesa y que de forma tan poderosa puede contribuir al arraigo de tan viril como popular deporte a lo largo y a lo ancho de nuestra provincia. A no dudar, pues, este proyecto que con tan certera visión se esbozó ayer en la junta gimnástica.

Y ahora vamos con otra cuestión y que es la que se refiere al próximo encuentro a celebrar en Zatorre y en el cual habrán de contender los locales con el Atlético de Zaragoza. Como es sabido, la Gimnástica ha traído algunos jugadores lesionados de Pamplona y de ellos, Ayestaran presenta síntomas de alguna gravedad, hasta el punto de que no podrá alinarse el domingo.

Esta baja crea un pequeño problema para la formación de la delantera, que podía quedar solucionado con la inclusión de Aguilera en el vértice del ataque.

La Gimnástica aplaza su rifa hasta el día veinte de Abril

La Nacional sigue sin resolver el caso Aguilera

que. Pero el caso es, que las múltiples comunicaciones cursadas por la Gimnástica a este respecto, no han obtenido respuesta alguna y por consiguiente, la solución apuntada no puede aplicarse. Retrasándola por esa fecha, se pretende brindar mayor ocasión a la provincia y a la capital misma, para participar en este sorteo de indudables atractivos. Como se sabe, esta rifa, ideada exclusivamente para brindar en beneficio a Burgos en general, tiene unos premios que, son toda una tentación. Su pareja de mulas, o en su defecto, 50.000 pesetas, a la que sigue una relación de ostentosos premios que constituyen toda una tentación para el más rico calculista, han de ejercer su poder de atracción en esta prórroga única que la Gimnástica abre para dar fin al poco "papel" que la resta correspondiente a este sorteo. Así que ya lo saben todos. No desaprovechar esta coyuntura, que el próximo día 20 sale el número.

Sociedad Deportiva Militar

ESQUI
El próximo domingo, día 30 de los corrientes, y si el tiempo no lo impide, se efectuará una excursión al Refugio Montañero que esta Sociedad posee en Pineda de la Sierra, pudiendo practicarse los deportes de esquí, montaña y escalada.

Siendo limitadas las plazas del coche que han de conducirnos, se hará entre los inscriptos un acoplamiento por turno riguroso, quedando cerrada esta a las 12 horas del sábado día 29.

Las inscripciones para el viaje, se harán en la Secretaría de esta Sociedad (Dos de Mayo).

Las inscripciones complementarias, hora de salida etc. se facilitarán al hacer la inscripción.

La carga de la brigada ligera

La epopeya más emocionante llevada a las pantallas

HERREROS

Carbonería "Palas" sirve a domicilio y por ferrocarril.
Hospital Militar, 1 y 3 (Plaza de Vega)

Comentarios de la Prensa navarra

o Lo objetivo y lo subjetivo

Gusta repasar la Prensa de las capitales por donde ha pasado la Gimnástica. "El que dirán" es muy humano. Por ello hemos acudido en esta ocasión a los periódicos navarros. Y hemos topado con lo objetivo y lo subjetivo... De todo hay en la "viña del Señor".

Santi de Andía, en "El Pensamiento Navarro" tras señalar la baja forma actual del Osasuna y decir que con el equipo actual a poco pueden aspirar —esto si que es ver las cosas con serenidad— se expresa así en la parte que se refiere a la Gimnástica:

"Por los agujeros de los sin forma, y por las simas de los ineficientes se coló el domingo el buen fútbol de la Burgesa, equipo bien trabado, plenamente capaz. Durante toda la primera parte Sagrado borró a Muniain, en gran consorcio con Pasteguero y los medios alas castellanos. Y de los servicios que derramaron hacia adelante se aprovechó magnificamente Mañón, que lanzó a sus extremos una y otra vez maestramente. El team de Florenza accionó con mucha eficacia que en su visita anterior. Sigue teniendo seguro su tercio defensivo. Y elaboraron infinitamente más juego que el 8 de Diciembre. Si ese buen ataque burgesa fuera más incisivo, sus provechos serían otros. Apuran en demasía la oportunidad del remate. O tiran de distancias excesivas, sobre todo Pasteguero. Su fase mejor estuvo en el primer tiempo. Algo también, en los comienzos del segundo. Pero luego se vinieron abajo rendidos físicamente por el gran tren a que se llevó el encuentro. En los últimos 20 minutos se estuvo cerrando sobre los visitantes, no la derrota, sino una derrota fuerte. Navegaba entonces Sagrado a merced de los encarnados, crecidos en el afán de triunfo. Y solo la mala suerte de Osasuna pudo evitar un par de goles o tres, que no entraron por milagro.

En este último aspecto, en el de la preparación física, hay que rendir a nuestro equipo un aplauso completo. Sin estilizar demasiado su juego, los rojillos acorralaron a la Burgesa agigantando su rabia combativa. Había mucho enemigo —enfrente, y no eran sencillas las superaciones. Hasta el momento ningún conjunto ha igualado globalmente la sensación de gran once que exhibió la Burgesa, que necesitaba ganar para seguir pretendiendo la clasificación y puso en la pelea una enorme convicción".

En contraposición a esta crítica, la aparecida en el "Diario de Navarra" respira "hinchismo" y vierte una serie de conceptos, apasionados de principio al fin, que rechazamos, por estar seguros de que ni la Gimnástica, ni sus jugadores los merecen. El no saber perder ni empatar, conduce las más de las veces a posturas contemporáneas. Y este es el caso que nos ocupa.

PISO
Llave en mano, todo confort, central, empio, por ausencia, urgente venta.
Duque Victoria 18, 2.º

LOS MAS EXIGENTES

en CAMISAS y CORBATAS
las encuentran a su gusto en la rica variación de

Confecciones Martiniano
LAIN CALVO, 24 Dup.º BURGOS

La carga de la brigada ligera

La epopeya más emocionante llevada a las pantallas

CHARLES BOYER

"Luz que agoniza"

COÑAC SOBERANO

GONZALEZ BYASS

Tenis de mesa

FASE INTERPROVINCIAL DE LOS II CAMPEONATOS NACIONALES DE EDUCACION Y DESCANSO

Se celebrarán en Burgos los días 28, 29 y 30

El Hogar del Productor va a ser escenario de la fase intermedia de los II Campeonatos Nacionales de Tenis de Mesa organizados por Educación y Descanso.

La Jefatura Nacional de la Obra una vez cerrado el plazo de inscripción ha designado, las cuatro zonas de eliminación para celebrar los diferentes encuentros, correspondientes a la fase interprovincial, componiendo la zona (A), las provincias de Bilbao, Santander, Guipúzcoa, Logroño, Lugo, Valladolid, Pontevedra y Burgos.

Los encuentros se celebrarán en Burgos organizados por la Jefatura Provincial.

La Nacional de Educación y Descanso ha señalado los días 28, 29 y 30 del corriente mes, durante los cuales habrán de celebrarse las diferentes eliminatorias.

El Campeonato se disputará por el sistema de eliminatorias a una sola vuelta y su celebración por la modalidad de equipos de Grupos de Empresa. Los partidos se resolverán por la fórmula internacional para equipos de tres jugadores, nueve encuentros (jugando cada uno de los componentes de un equipo contra cada uno de los componentes del otro equipo) hasta que un equipo obtenga cinco victorias.

Cada encuentro se disputará a tres "sets" o veintitún tantos, ganando el encuentro el jugador que primero gane dos "sets".

Las primeras eliminatorias del día de mañana, serán las siguientes: a las cuatro de la tarde: Valladolid-Burgos; a las seis, Vizcaya-Guipúzcoa; y a las ocho, Lugo-Pontevedra y a las diez de la noche, Santander-Logroño.

Estas partidas darán comienzo en el Hogar del Productor a las cuatro de la tarde y por el interés de las mismas es de asegurar sean presenciadas por un gran número de productores.

LOS II CAMPEONATOS LOCALES

Añoche se jugaron la séptima y octava ronda de la competición y los resultados fueron los siguientes:

Rafael Casado - José Luis Casas, 11-21 y 12-21.
José Domarco - Felix Angulo, 11-8 y 21-17.

José Luis Mardones, campeón de Educación y Descanso contra Augusto Ruiz, campeón del Frente de Juventudes, 19-21, 21-19 y 21-10. Esta partida fué presenciada por numeroso público, que salió satisfecho por la brillantez de varios tantos.

José Guillamón - Albala 14-21 y 10-21.
Julian Loste, que venció brillantemente a Fernando Cifrián en sus dos "sets", el resultado fué 21-13 y 24-10.

Hoy, jueves, se jugaron los últimos partidos de este campeonato local para volver a reanudarlos el lunes de Pascua, por iniciar mañana viernes los Campeonatos Nacionales en el Hogar del Productor y dar vacaciones durante toda la Semana Santa.

Los encuentros de hoy serán los siguientes: Albala-Loste; Ruiz-Guillamón; Angulo-Mardones; Casas-Domarco; Martínez-Valdizán; Abad-Casado.

LIBRE A SUS PIES

de la humedad con un calzado resistente de



J. A. S. A.
PRIM, 2 BURGOS



LA HERNIA Y LA TOS

Es sabido que la tos favorece la salida de la hernia, lo que causa molestias y peligros. Recuerde entonces el novísimo ADMINICULO HERNISAN pequeño y blando dispositivo con patente de invención 154251 que evita los antiecuados y engorrosos bragueros de hierro que dejan escapar la hernia. Consulte al médico. (C. C. S. 6443).

AVISO: Visita en BURGOS miércoles 2 de Abril de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ALFONSO DE LA FUENTE, CALLE MONEDA, 15 y 17. Según sus prescripciones.

HERNISAN

(Estudio Ortopédico).
Balmes 104.—Barcelona.

Reportaje del día

La Constitución italiana ha incorporado al texto de su articulo los pactos de Letrán del 11 de Febrero de 1929 y el concordato entre Italia y la Santa Sede, del cual se desprende de una manera indirecta que la Religión Católica es el credo religioso del Estado italiano. Ninguno de los problemas constitucionales ha suscitado tantas discusiones en la Cámara italiana como el que acaba de zanjarse: en torno a él, izquierdas y derechas alinearon las baterías de sus argumentos. En la sesión preparatoria de la comisión encargada de estudiar el artículo quinto de la Constitución, los partidarios de la incorporación y del respeto del tratado de Letrán en el seno de la Ceta fundamental italiana; lograron una mínima victoria sobre los representantes de los partidos socialistas y comunistas que se oponían a la admisión del mismo. A pesar de la oposición de los mismos partidos en la Cámara, el artículo quinto ha sido al fin aprobado y con él Italia reconoce el poder independiente y soberano del Estado Vaticano.

EL TRATADO DE LETRAN

A raíz de la ocupación de Roma por las tropas de Víctor Manuel en 1870, la soberanía de los Estados Pontificios, pasó a la Historia y Roma —capital de los Papas— se convirtió en la capital de la nación italiana. Durante 59 años, los Papas vivieron encerrados en su palacio del Vaticano como prisioneros de Italia. Ni la Morra ni el Derecho podían autorizar las rapinas de la Casa de Saboya, que se había apoderado de todos los Estados pontificios que desde tiempo inmemorial pertenecían a la Santa Sede. A consecuencia de las mismas, los Papas italianos quedaban excluidos e Italia se enfrentó con el más difícil problema de su Historia moderna. En repetidas ocasiones, los Gobiernos de Roma intentaron eliminar la llamada "cuestión romana" pero sólo Mussolini llevó adelante sus trabajos. El primero de Enero de 1929, se iniciaron las entrevistas preparatorias entre los dos poderes que se llevaron a una forma secreta. Mussolini designó como representante secreto suyo al profesor Baroni; Pio XI eligió como delegado al jurista Facelli, hermano del actual Pontífice y primer gobernador general de la Ciudad del Vaticano. Facelli celebraron más de un centenar de entrevistas a altas horas de la madrugada, que pasaron inadvertidas totalmente. Al fin de cada una de ellas, el Papa Pio XI recibía en audiencia a su delegado, que por 130 veces expuso a Su Santidad la marcha de las conversaciones. Al fin, el 29 de Agosto de 1929, se redactó el texto definitivo de los futuros acuerdos. Poco después, murió Baroni y el propio Mussolini, continuó las conversaciones con Facelli. Por último, el 11 de Marzo de 1929, el Mundo cristiano recibió con alborozo sin igual la noticia de la firma del tratado de Letrán, que ponía fin a la cantidad de los Pontífices y que reconocía a la Santa Sede como un Estado soberano. El tratado tiene 27 cláusulas. En él se reconoce la soberanía del Papa sobre la Ciudad del Vaticano. Italia se obliga a facilitar al Vaticano todos los servicios públicos y reconoce a la Santa Sede capacidad para recibir y enviar embajadores y Nuncios. La Santa Sede, según él, goza además de derecho de extraterritorialidad sobre las Basílicas patriarcales romanas encerradas fuera de la Ciudad del Vaticano y sobre los edificios de las Sagradas Congregaciones. Por último, Italia paga al Vaticano un concepto de indemnización tres mil millones de liras.

EL CONCORDATO

No sólo el tratado de Letrán es incorporado a la nueva Constitución italiana. Inseparable con él es el concordato que también el 11 de Marzo de 1929 firmó Italia con la Santa Sede. El concordato asegura a la Iglesia Católica el libre y público ejercicio del culto y se reconoce los derechos y privilegios de la Santa Sede respecto al orden católico italiano.

La incorporación del tratado de Letrán y del concordato a la carta constitucional, constituye un triunfo de los católicos italianos, que no sólo han logrado vencer el fanatismo de los comunistas, sino también han podido rebatir con éxito, las opiniones de hombres de la talla de Nitli y Croce, que consideraban que estos pactos no deben entrar en la Constitución ya que son pactos internacionales de Italia con otro Estado. La fórmula democrática cristiana, que ha cristalizado al fin en el artículo quinto de la Carta magna política de Italia, asegura de una manera tajante la libertad de la Santa Sede dentro del complicado y oscuro paisaje italiano.

El domingo día 30 de Marzo, tendrá lugar en esta Villa una gran feria de toda clase de ganados AGRICULTORES, GANADEROS! acudid a esta gran feria

Anoche llegó a Burgos, en viaje de turismo, una expedición de portugueses

A las diez y media de la noche de ayer, llegó a nuestra ciudad una expedición de turistas portugueses, tras haber presenciado el partido de fútbol Francia-Portugal jugado en el campo galo de "Colombes" se han propuesto un viaje de paso, las capitales de España, viaje de organización por la Agencia Continental de Lisboa.

Los viajeros lusos han visitado ya San Sebastián y Vitoria, y dentro del programa del itinerario a seguir figura nuestra ciudad, en la que permanecerán hoy, pues manifiestan singular interés por conocer nuestros principales templos y lugares históricos.

CHARLES BOYER
"Luz que agoniza"

EL TRATADO DE LETRAN SERA INCLUIDO EN LA NUEVA CONSTITUCION ITALIANA

Roma.—La asamblea ha aprobado por 350 votos contra 149 la inclusión de los pactos de Letran en la nueva constitución italiana.—Efe.

ITALIA ACEPTA...

Roma.—El ministro de Asuntos Exteriores, Carlos Sforza, ha enviado una nota al encargado de Negocios de Cuba en esta capital, Miguel Angel Espinosa, aceptando la propuesta del Gobierno cubano para concertar un tratado de paz con Italia, por separado, a fin de poner término al estado jurídico de guerra que existe entre ambos países.—Efe.

COLISEO Hoy, Continúa. De 5,30 a 1

COLOSAL PROGRAMA DOBLE

CON EL MAGNIFICO SUPERFILM FOX con Henry Fonda y Maureen O'Hara y Thomas Mitchell, De vibrante acción **EL SARGENTO INMORTAL**, y la deliciosa y regocijante película con Robert Montgomery

EL DEFUNTO PROTESTA

(Tolerada a menores)

La carga de la brigada ligera

La epopeya más emocionante llevada a la pantalla

Diario de Burgos

Reciben sepultura en Jerez los restos del general Primo de Rivera

(Viene de primera página.)

oficiales y todas las casas particulares, así como en el Santuario. El momento de llegar a la estación del tren especial, fué de una emoción indescriptible. El pueblo entero de Jerez y miles de personas llegadas de las poblaciones cercanas y también de los más distantes rincones de España, afluyen constantemente a la estación y hacia el itinerario a recorrer por la comitiva fúnebre, formando una auténtica oteda humana, deseosa de expresar el más efusivo y cariñoso homenaje póstumo a la figura del hijo predilecto de Jerez, y glorioso soldado español, que rigió los destinos de la Patria.—Gifra

TRASLADO DE LOS RESTOS A LA COLEGIATA —:—:—:—
Jerez de la Frontera.—El féretro donde vienen los restos del general Primo de Rivera, fué colocado sobre un armón de Artillería, en el que figuraban una corona de laurel y la cruz de San Fernando.

Al ponerse en marcha la comitiva, se pusieron en vanguardia las tropas montadas de la Guardia Civil, y detrás del armón con el féretro, formaba la escolta, integrada por representaciones de los tres ejércitos. La guardia de honor la formaban regulares de Larache con banda de música del regimiento de Infantería de Gádiz, núm. 41. Las restantes fuerzas se encargaron de cubrir la carrera desde la estación hasta la Colegiata.

Una sección de Artillería disparó las salvas de ordenanza integradas por 19 disparos, en el momento de llegar el tren, en la estación, se disparó otra posteriormente, mientras se celebraba el funeral en la iglesia colegiata y otra más al recibir sepultura los restos mortales en el Santuario de la Merced.

El desfile se inició con un gran lentitud desde la estación a la iglesia colegiata donde se celebran los solemnes funerales y en los que pronunció la oración fúnebre el cardenal-arzobispo de Sevilla, Su Eminencia el Cardenal Segura, que poco des-

pues de las nueve y media llegó a Jerez procedente de la capital andaluza.

Se han recibido numerosas adhesiones de autoridades y personalidades de toda España, así como numerosas simas de particulares.

SOLEMNE MISA DE REQUIEM
Jerez de la Frontera.—La fúnebre comitiva, se puso en marcha con dirección a la iglesia colegiata. En todas las calles del trayecto golpaba una fervorosa muchedumbre que en religioso silencio contemplaba el paso de los restos del llorado general Marqués de Estella.

En los alrededores del Templo figuraba numerosísimo público, viendo pasar el cortejo con gran emoción y en profundo silencio.

El teniente general Dávila, ministro del Ejército, que ostenta la representación de S. E. el Jefe del Estado, al penetrar en el Templo fué saludado por el Arzobispo de Sevilla, Cardenal Segura. Seguidamente, el ministro ocupó un reclinatorio en la parte del Evangelio, mientras el Cardenal Segura se situaba en su sitial. El féretro fué depositado sobre un gran túmulo rodeado de hachones. Alrededor del túmulo figuraban varias filas de sillones en los que fueron colocados las personalidades y represen-

taciones. A la derecha estaba la presidencia familiar y frente al túmulo a la izquierda, el alcalde de Jerez, don Miguel Primo de Rivera, con todo el Ayuntamiento.

Después de ocupar el ministro del Ejército, teniente general Dávila su sitial, Su Eminencia el Cardenal Segura llegó ante el altar con sus asistentes, todos ellos canónigos de la Catedral de Sevilla. Seguidamente fué cantada la misa de requiem de Pórosi. Terminada la misa el Cardenal Segura abandonó su trono y mientras se cantan los kiries se dirige al altar, para pronunciar la oración fúnebre.

FERVOROSA ORACION FUNEBRE DEL CARDENAL SEGURA —:—:—:—
"Defenderé mi Patria y la Religión". Con estas palabras del sagrado libro de los Macabeos comienza el cardenal Arzobispo de Sevilla su discurso. Y continúa: "Si en una frase, hubiera de sintetizar la fecunda vida del hombre público y esclarecido general español, señor marqués de Estella, ciertamente que esta frase no podría ser más exactamente otra que la tomada del sagrado libro de los Macabeos y que fué pronunciada por el ejemplarísimo jefe del ejército defensor del pueblo de Dios".

Señaló el cardenal Segura que no era su intento hacer en esos momentos una oración fúnebre del tipo que en los días de hoy se celebran, sino un momento de reflexión sobre el pasado y el futuro de la Patria, a la cual el salvó con tanta ejemplaridad y heroísmo le rindió homenaje. "¿Cómo no recordar aquellos años felices para España, en los cuales fué el general don Miguel Primo de Rivera el instrumento de Dios para favorecer a nuestra Patria en aquellos momentos, terribles para el Mundo?"

Hace después el cardenal Segura un recordatorio de los servicios que prestó a la Iglesia el insigne general, así como el hondo fervor que inspiró siempre su vida. A este respecto, cita la devoción ferviente y verdadera que el insigne patriota profesó a Nuestra Señora de la Merced, y señala este hecho en dos anécdotas, plenas de significación registradas durante la gloriosa vida pública del general. Una de ellas se refiere al telegrama en que comunicó al Gobierno que entonces presidía, su entrada en Albacenas, rematando del modo más feliz aquella triste campaña de Marruecos.

Decía en su mensaje: "En este día que juzgo bueno para la Patria, es necesario recordar que se celebra la fiesta de la Virgen, a la cual tantas españolas y tantos españoles, y yo el primero, hemos pedido con todo fervor el triunfo de nuestra arma".

Otro de los ejemplos ofrecidos por el cardenal se refiere a la visita que el héroe soldado hizo en Barcelona al Templo de la Virgen de la Merced la víspera de su pronunciamiento, para pedir protección y fortaleza, así como acierto en la empresa que para bien de la Patria se decidía a llevar a cabo.

Refiere también el cardenal arzobispo de Sevilla a el viaje que el insigne hijo del Monarca don Alfonso XIII hizo el bravo general para postular ante Su Santidad el Papa, para dar testimonio de su sumisión a la Iglesia y al Vicario de Cristo.

El cardenal Segura concluyó su fervorosa oración dedicando un canto al pueblo de Jerez a quien tanto quiso el llorado general Primo de Rivera y donde siempre fué aquel querido y venerado y que ahora está depositario de los venerados restos del Marqués de Estella.

Esta invocación puso fin a sus palabras: "¡Señor, que el descanso eterno que la luz eterna, luzca para él!"

A las dos y cuarto en punto de la tarde se dió por terminado el funeral. Después los restos fueron trasladados a la iglesia de Nuestra Señora de la Merced donde recibieron definitiva sepultura.—Gifra

TOROS

Luis Miguel Dominguín quiere ocupar en el toreo el puesto de Manolete

"Pido pelea ante el toro y ante el público"

Califica de improcedentes las declaraciones de Arruza

Madrid.—Radio Madrid transmitió anoche unas manifestaciones hechas por Luis Miguel Dominguín al crítico taurino de la emisora "Curro Meloja", en las que, entre otras cosas, dijo lo siguiente:

Refiriéndose al pleito con los toreros mejicanos, manifestó que está liquidado, pero que conviene aclarar que la razón está totalmente de parte de los toreros españoles, con los que se cometió en Méjico un grave atropello al suspenderles la temporada. Opina que el fondo de la cuestión tiene dos partes: primera, que el 99 por 100 de los toreros mejicanos no quieren venir a España, y segunda, que el 99 por 100 de los toreros españoles no quieren ir a Méjico. El intercambio no interesaba a nadie—añade—excepto al grupo Manolete-Arruza y al grupo Gago-Camará. Dos grupos distintos pero un solo bloque verdadero, que pretendía seguir manejando los mercados taurinos de España y Méjico.

Después Dominguín que hablaba desde su casa, donde se encuentra convenientemente de la herida sufrida recientemente en Valencia, cuenta cómo fué el percance. Al rematar un pase de pecho, el toro le empujó con los cuartos traseros impulsándole hacia la cabeza y le causó la herida.

Añade que en cuanto sintió el plitón se dió cuenta de que estaba herido por el gran dolor que sufrió y que tuvo sólo las fuerzas suficientes para matar al toro de una estocada.

Vuelve a referirse al pleito con los toreros mejicanos y dice que lo que se trataba era de crear un monopolio exclusivo en Méjico y en España y añade que lleva dos temporadas y media de matador de toros, durante las cuales ha torreado más de 130 corridas y sólo ha podido torear cuatro con Arruza y cuatro con Manolete. Agrega que ello se debe a que su nombre era sistemáticamente rechazado, porque nadie suponía que el no deseaba luchar con ellos frente a frente en todo momento. Y por eso se ofreció a torear gratis en la corrida de Beneficencia, para alternar con uno de esos toreros.

Curro Meloja le dice: —¡Hombré! ¡Eso que dices es muy grave!... ¿Te das cuenta? —Desde luego y, además, en este caso, no sólo hablo yo, sino que hablan los números. Y usted comprenderá que esto no lo podemos tolerar ni mis compañeros ni yo, pues a ellos les ha ocurrido otro tanto. Esa coacción sobre las empresas contra nosotros tenía que acabar y la acabaron los mejicanos, que fueron los que plantearon la ruptura. Pero ellos que planificado a los toreros españoles al suspenderse el intercambio antes de acabar la temporada en Méjico.

Añade que las declaraciones que Arruza está haciendo todos los días resultan improcedentes en quien a España se lo debe todo. Dice que él no torrearía este año para no quitar corridas a los españoles, siendo lo cierto que, debido a la suspensión del intercambio, no podrá torear.

—Manolete—añade Luis Miguel Dominguín—, en Méjico casi se ha olvidado de sus deberes al ver que se le venía abajo todo su monopolio, y se ha permitido decir que yo, que ni he sido de la Junta ni me he metido en nada, lo que pretendía era ocupar el puesto de Arruza. Y a eso voy a contestar: "No quiero que parezca vanidad, pero afirmo que Manolete está equivocada. Yo no aspiro al puesto de Arruza. El puesto que yo quiero ocupar en el toreo, y que aspiro a

ganarme delante del toro, es el de Manolete". —Eso es pedir pelea?— inquiriere Curro Meloja. —Eso pido; pelea ante el toro y ante el público. —¿Toreas en la feria de Sevilla? —No, Me hablaron hace ya bastante tiempo y casi ultimamos las condiciones, pero al final de todo cayó por tierra, ya que por lo visto y en definitiva, lo que había eran órdenes terminantes de un "trust" para que no se me contratara.

CHARLES BOYER
"Luz que agoniza"

Memorias de una burgalesa

¡Señor! ¡Señor! ¡Qué traerán esas vueltas de vals?

POR MARIA CRUZ EBRO

En compañía de otras chicas, amigas de Colegio, me dirigía aquella tarde del mes de Marzo a San Gil, con la piadosa intención de asistir a la novena de la Virgen de los Dolores.

Esta novena atraía muchos fieles, de todas las edades, sexo y condición social. Delante de nosotras iban dos señora, de manto largo, la una y con mantilla la otra.

—No lo dude amiga mía—decía la enlutada a su compañera—todas esas desgracias son castigos por nuestros muchos pecados.

—¿Quién ha muerto?—of preguntó cándidamente. —Alma de Dios!—exclamó la voz primera.—¿No se ha enterado—prosiguió—que allá en Cuba, han lanzado un grito? ¡Ignora, también, lo ocurrido a ese magnífico barco, que a primeros de año se tragó el mar, con la misma presteza que un chicle en la boca de un niño sin arrojar la pepita?

—Pero, Brigida, ¿no lee, Vd., los periódicos? —Sí, doña Raimunda, sí; mensualmente, el señor Juan deja en mi taller "La Jovenita jornalera".

Doña Raimunda, detenidamente y detenidamente, soltó la carcajada. Y nosotras también. El señor Juan, vendedor de periódicos, era un tipo muy popular. Apoyado en su cachibol, embozado en su raído tapabocas a cuadros iba por calles y plazas pregando con voz gangosa la prensa que ofrecía a los transeúntes: "El Siglo Futuro", "El Correo Español", "El Social-Católico" de Barcelona!

Los chicos, haciendo coro, gritaban: ¡El País!, ¡El Comercio!, ¡El Herald!

Despreciando aquellas burlas, el señor Juez seguía en su trabajo, sonriendo beatíficamente cada vez que colocaba en manos femeninas algún número de "La Jovenita jornalera", novela por entregas de amena y sana lectura. Pero aquella jovencita que se santificó en un taller, fué tan ajena a las novedades del mundo como lo era la buena Brigida, a pesar de tener ésta entienda en muchas y principales cosas.

Brigida era modesta y muy apreciada; por su buen corte y escrupulosa conciencia. "Les parece caro—solía decir enrojeciendo— que por las hechuras de este traje cobre veinte reales?"

Y ¡aquél traje, falda y cuerpo, llevaba loricitas y cinturones capaces de agotar la paciencia de un beneditino!

—También yo leo "La Jovenita jornalera"—dijo la del manto largo pugnando por recobrar su seriedad, y reanudando su marcha—ellas y nosotras—llegaron a mis oídos cálidas alabanzas hacia aquella jovencita jornalera, cuyas virtudes traían a la memoria la de otras santas mujeres que "vivieron así". Y al decir esto, doña Raimunda, echando atrás la cabeza, clavaba su mirada en la torre de la iglesia.

La torre de la parroquia de San Gil tuvo diversas habitaciones independientes que sirvieron como alojamiento, durante largos períodos de tiempo, a las famosas "emparedadas", sencillas mujeres que arrastradas por su piedad, vivían alejadas del mundo en dicha Torre, haciendo entre cuatro paredes, verdadero remedo de una urna sepulcral, dedicada vida de penitencia y oración.

—¡Aquello era recato, y no el de las jovencitas del día!—lanzó aquel Catón de manto largo poniendo fin a su perorata.

Habíamos llegado a las puertas del templo. Al rozar con un grupo, que estacionado dificultaba la entrada, oí las siguientes frases:

—¡Eso no puede ser! —Pues ha sido. —¿Dónde?

Un violento empujón me separó de aquel grupo de cuya animada conversación no me llegaron ya más que frases sueltas. Sin embargo me enteré de que alguien había abierto un piano y se había bailado un vals.

Instintivamente lancé inquieta mirada a mi alrededor... Doña Raimunda estaba ya dentro de la iglesia. A ella y a su compañera las vi sentadas, en sendas banquetas, al pie mismo del púlpito. Ante la bellísima imagen de la Virgen de los Dolores—inmortal creación de Gregorio Hernández—ardían infinitad de luces, lenguas ardientes e implorantes. Aquel año—1895—soplaban malos vientos. El cruceo "Reina Regente" que condujo a Tánger la embajada del Emperador de Marruecos, en su viaje de regreso, se hundió en el bajo las "Acetillas"; pereciendo toda la tripulación, y poco después, el jefe de los revolucionarios cubanos, José Martí, puzero la insurrección, sonando en "Baire" el grito de independencia... Contestando al grito, aquí en nuestras plazas-burgalesas, la "Bruna", aquella magnífica "diva" de los ciegos filarmónicos, cantaba a pleno pulmón:

La Isla será de España o se hunde la nación. La rebeldía cubana, condenada por nuestro fervor patriótico, perdió importancia a mis ojos al escuchar, a la entrada de San Gil, la noticia de aquella otra "rebeldía", escuchadlosa para nuestras buenas costumbres. ¡¡Bailar en Cuaremas!!

La vida de las muchachas, censuradas por doña Raimunda, si no transcurría con el rigor de las célebres "emparedadas" era en extremo recoleta. Suspendedos saraos y teatros, en tanto duraba ayunos y vigilia, la juventud acudía a las novenas, esperando con ilusión la de la Virgen de los Dolores.

Al amparo de la farola—brazo protector—que alumbraba y alumbraba la subida de San Gil, en el arranque de los últimos escalones, se situaban los garbosos "pollitos" de capa y "hongo" y los apuestos militares, para ver desfilar a las bellas devotas, a quienes luego seguían—respetuosos—tantangla—hasta que aquellas damiselas iban recogiendo, una a una, en sus respectivos domicilios. Doña Raimunda era injusta y, seguramente, no eran burgalesas aquellas "rebeldes" que habían bailado en Cuaremas. Y no lo eran.

El caso sucedió así: Un oficial, cuyo nombre no recuerdo invitó a unas señoritas forasteras a subir al "Escón de Recreo". Pidió al conserje la llave del piano y al ser negada la petición, el militar aquel, con la impetuosa irreflexión de los años mozos y valerosos de su espadín, hizo saltar la tapa del hermoso piano de cola que se hallaban en el "Polisón" y se bañó un vals de las "Olías".

¿Qué trajeron aquellas vueltas de vals? Se elevaron vivas protestas y hubo acaloradas discusiones entre los socios del círculo. Con el causante del alboroto, hicieron causa común sus compañeros y siguiéndoles algún paisano, fundaron un Casino en la planta baja del palacio de los Berberanas, sito en la calle de Santander. Se inauguró el día de Pascua de Resurrección con un gran baile de etiqueta.

En el zaguan del flamante Centro recreativo, que tuvo efímera vida, esperaban los caballeros que obsequiaban a las damas con preciosos ramos de flores.

Pero esto no lo pudo ver doña Raimunda. Entre las apreturas de las solemnidades religiosas de Semana Santa, quedó destruido su manto de viuda.

Y sin aquel manto negro, tupido y largo hasta la punta de los pies que envolvía su respetable persona hacia treinta años ¿cómo salir a la calle? En los figurines que santiguándose hojeaba la buena Brigida, no figuraban aún los gruesos tocados de las modernas viudas...

Cada día una cosa curiosa

Fallece un centenario en Santa Cruz de Tenerife

HACIA VARIOS AÑOS QUE TENIA PREPARADO EL ATAUD

Santa Cruz de Tenerife.—A los 102 años ha fallecido en esta ciudad Juan Villa. La vida de este centenario ha sido muy curiosa. Transcurrió su infancia en Polanco, y después viajó por las Américas central y del Sur. Cuando tenía 60 años, decidió regresar a Europa al sentirse enfermo y se estableció en Tenerife por prescripción facultativa. Recuperada la salud, hizo breves viajes por distintas capitales europeas. Siendo ya nonagenario, pensó que su vida no se prolongaría mucho tiempo y se contrató entonces un sepulcro en el Cementerio de Santa Lastera. Hace ocho años se fabricó un ataúd, en el que empleó magníficos herrajes. Este ataúd lo colocó en una de las principales habitaciones de la casa, y lo enseñaba a todos los amigos que le visitaban.—Gifra.

INGRID BERGMAN

"Luz que agoniza"

GRAN TEATRO



La Historia de Robert Fulton repleta de aventuras extraordinarias

PROXIMAMENTE

GRAN TEATRO Presentación del CIRCO IMPERIAL

Hoy único día de actuación. **3 GRANDES FUNCIONES 3** con los superpayasos de la aristocracia

4'30 GALA INFANTIL 7'30 GRAN MODA 10'30 ESPECIAL

RICO y ALEX

en su dislocante parodia cómica «Una corrida de toros» ¡¡Un millón de carcajadas!! a reír, a olvidar, a divertirse

Los 5 D'ANGOLIS

¡algo increíble! y Un sin fin de atracciones

¡Atención niños!

A las 4'30 Grandiosa Gala Infantil

2 Parejas de Payasos 2 EL CIRCO OS ESPERA



Los niños ríen con la risa sana y cristalina. El Circo es para ellos un paraíso de ilusiones



CHARLES BOYER "Luz que agoniza"

CORDON Jueves de Moda

Sensacional ESTRENO PRESENTACION EN NUESTRAS PANTALLAS DE LA MAS BELLA PRODUCCION DEL CINE MAGIAR:

LA CAPA MAGICA

(BEZSELOS KONTOS) LA MAS ATRACTIVA LEYENDA HUNGARA EN UNA GRAN CREACION DE MIRA TASNADY Y JAVOR PAL. Tolerada menores

CINE CALATRAVAS

LA PUERTA DEL CIELO

Un ambicioso asunto convertido en una película sorprendente. La película más indicada para admirarla en época de Cuaremas

PRECIOS: Butaca... 2,50 Ptas. Preferencia... 3,00 Ptas. Delanteras... 3,50 Ptas.

AVENIDA Hoy de 5'30 a 11 SESION CONTINUA GRAN PROGRAMA DOBLE

EL ASTRO DEL TANGO Y EL VAQUERO Y LA DAMA